

强化理论武装 争创一流业绩

——记酒钢宏兴公司炼铁厂1、2#高炉作业区党支部

本报记者 郭振兴

近年来,酒钢宏兴公司炼铁厂1、2#高炉作业区党支部坚持“围绕中心抓党建,抓好党建促发展”工作主线,深入推进支部标准化建设,推动党建工作与生产经营深度融合。通过“四讲、四有”党支部特色建设,不断夯实党建基础,攻坚克难、守正创新,在炼铁生产经营、改革发展的生动实践中展现新气象、实现新作为。

强化理论武装 奠定发展基础

酒钢宏兴公司炼铁厂1、2#高炉作业区党支部进一步规范支部“三会一课”、主题党日、谈心谈话、组织生活会、党员民主评议等党内组织生活。同时,党支部结合“四抓两整治”实施方案,开展专题党课、谈心谈话等活动。通过读原文、学原著、学“四史”和酒钢厂史学习,不断提升党员的整体素质,发挥党支部战斗堡垒作用。

立足岗位实践 争创一流业绩

党支部开展以高炉值班室为主体的“党员先锋示范岗”建设,实现了1号高炉连续稳定顺行482天,双高炉日产稳定在6800吨。通过“党旗飘扬,先锋行

动”主题教育活动,抓好以4个党小组为单元的党员责任区建设,2020年双高炉完成产量229.4万吨,超产13.28万吨;2021年1-4月双高炉完成产量80.3万吨,超产6.37万吨,达到历史最高水平。每年组织党员参观田彬峰展览馆、酒钢展览馆;连续三年到“铁山精神”纪念碑前开展活动,不断从“铁山精神”中汲取动力。2020年以来,先后组织150余人次参加各类技术比武,职工献计献策125余项。先后有1人获得甘肃省技术能手、2人获得甘肃省技术标兵荣誉称号,还有3人获得技能等级晋升。

发挥领导作用 提升党支部凝聚力

通过建立党员“反违章、查隐患”积分榜,党员“两反两带两无”责任倒查,督促党员立足岗位查隐患,反违章、堵漏洞。2020年先后上报并解决隐患1000余项,查处各类违章73起,对区域党员进行责任倒查31起,发出违章亲情告知信31份,违章责任人谈心谈话31份,实现支部连续3年安全生产零事故。2020年党支部开展各类谈心谈话100多人次,对排查发现的倾向性问题,党员先后结对帮扶40对,使党支部成为“团结群众的核心,教育党员的学校,攻坚克难的堡垒”。

心系职工群众 解决“急难愁盼”

党支部通过每月的基层调研摸底、党代表联系职工群众和管理技术人员挂靠班组等制度,了解职工群众最关心、反映最强烈的问题,先后解决了1炉北场水渣拔气罩漏水、原料返焦仓电动改造、地沟操作室和炉前休息室整改等项目。对区域内重点危险场所加装了安全防护栏杆;对近三年以来参加工作、转岗人员共50余人签订师徒协议,进行现场带教;通过制定详细的培训教育计划,结合岗位实际先后组织开展各类职工技能实战应急演练40余次、作业标准培训21次,全面提升职工的综合素质。



①5月18日,嘉峪关长城博物馆举行“5·18”国际博物馆日宣传活动。活动中,育才学校向长城博物馆赠送了《万里长城图》,长城博物馆向育才学校回赠了青少年读物,并邀请峪泉镇中心小学学生代表参观“中华之魂”陈列。

图为峪泉镇中心小学学生表演机器人舞蹈《民族团结心向党》。 本报记者 雷昉 摄

②5月18日,嘉峪关城市博物馆开展了以“民族团结一家亲 携手奋进新时代”为主题的系列展览宣教活动。

图为文殊镇活动现场。 苗婷婷 摄

③5月17日,嘉峪关城市博物馆走进市和诚路小学,开展了以“节能降碳 绿色发展”为主题的流动展览进学校活动,向学生们普及碳中和、碳达峰的概念和实现碳达峰、碳中和的重要意义。

本报记者 郭振兴 摄



感受博物馆力量 构建美好未来



甘做埋头老黄牛 耕耘杏坛五色土

——记全市劳动模范边新平

本报记者 白艳华

他是一名普普通通的中学数学老师,从19岁走上讲台,在教育一线上已经奋斗了近40年,他以崇高的职业道德和爱岗敬业精神,尽职尽责,默默奉献,用汗水和心血谱写了一曲敬业奉献之歌。他就是市第五中学数学教师边新平。

自1984年参加工作以来,边新平就一直工作在教育教学第一线。先后担任班主任、年级组长工作。在班主任工作中,他始终抱着一个信念:班级就是自己的家,随时用这样的心态提示自己:“如果我的孩子是这个班里的成员,我该怎么管理?”正是有了这个原始的也是最基本的基点,他把自己的心交给了所带领的班级,交给了他的学生。他关心学生,就像关心自己的孩子一样;既关心他们的生活,又关心他们的健康;不光关心他们的学习成绩,更重要的是关心他们的为人,教他们如何做人。他这种用爱心感染学生、用宽容感化学生的教学方式给很多学生留下了深刻印象,市第五中学的教师队伍中就有好几名边新平曾经的带过学生。

市第五中学教师王金娜说:“我曾经是边老师的学生,边老师给我带了三年的初中数学课,他的课堂

教学给我留下了非常深刻的印象。虽然数学课非常枯燥,但是边老师上课的态度是和蔼可亲的,经常对我们都是以鼓励为主,很少批评我们,而且经常利用课余时间给我们做一些个别辅导,燃起了我对学习数学的极大热情。后来我也成为一名老师,有边老师这样的榜样,我也一定会在教育事业上作出自己的贡献。”

边新平擅长激发学生的学习主动性与自觉性,用真诚换取他们的信任,用宽容让他们树立自信。他指导的学生中先后有30余人获得过全国数学竞赛各级奖项,他自己也多次荣获“全国数学联赛优秀教练员”“全国中学生数学竞赛优秀指导教师”。

“亲其师,信其道”。学生喜欢边新平,喜欢上他的课。一直以来他早出晚归,陪着学生一起早读、自习、解决问题。课间他的办公桌旁总是围满了请教问题的学生,在和边老师一起学习的过程中,他观察学生的变化,发现问题及时纠正,发现闪光点及时表扬,与学生交流的时间长了,他自然而然就知道从哪些方面去帮助他们学习。

“为什么边老师如此受学生欢迎?是因为边老师的这种敬业精神,每逢放学、下班,我们都回去了,边老师一个人还在办公室里研究他的课程,还把学生单

独叫过来辅导,这一点非常值得我们学习。”市第五中学教师张丽娜说。

学无止境,教无止境。多年的教育教学工作让边新平付出了许多,也让他体会到了奉献者的艰辛与快乐。他爱教育事业更爱可爱的学生。他经常说:“我选择了教育,一生无悔。”他是这么说的更是这样做的,他以无私奉献的情怀、海人不倦的坚守,如老黄牛般继续耕耘前行的教育的沃土,未来他还会在这条路上继续走下去。

边新平说,作为一名一线教师,要始终坚持教育实践,对待学生视为自己儿女,以身作则,为人师表,做学生喜欢的老师。也要以谦和的态度对待同事,尤其是在帮助年轻教师方面,肯出蓝而胜于蓝,在教学方法和教育观念上,与年轻教师共同探讨,努力做好大家的表率。



玉门市考察团来我市考察全国文明城市创建工作

韩淑华陪同

本报讯(雷黎娜)5月18日,玉门市考察团来我市考察交流全国文明城市创建工作,市人大常委会副主任韩淑华陪同考察并参加座谈交流。

玉门市考察人员实地参观了了解了锦城街道紫轩社区、迎宾农副产品综合批发市场、社会主义核心价值观主题公园、政务服务中心等实测点的创建情况。随后召开了交流座谈会,我市介绍了文明创建工作情况,双方就共享单

车、飞线充电等问题进行了交流。韩淑华对考察团一行的到来表示热烈欢迎,她强调,玉门此次考察是嘉峪关、酒泉打造双城经济圈、建设省域副中心的实际行动,希望双方建立长期联系机制,积极转化学习交流成果,共同深化全国文明城市创建工作。

市城管执法局、公安局、市容环境卫生总站等部门相关负责人参加了考察观摩和座谈交流。

何正义到酒钢集团协调稳产保供

本报讯(记者武晓霞)5月17日,副市长何正义带队到酒钢集团协调解决企业诉求,并就具体事项与市政协副主席、酒钢(集团)公司副总经理阮强进行交流。

座谈中,甘肃藏建环保新材料科技有限公司表达了诉求,酒钢集团相关负责人介绍了钢渣、水淬渣等固废资源情况,以及对甘肃藏建的支持情况,并对双方关注的具体问题给予回应。阮强表示,酒钢集团将在符合有

关政策的前提下,保证原料供应,全力支持相关企业生产,甘肃藏建要坚定信心加大研发力度,努力实现更高质量发展。

何正义说,酒钢集团长期以来为我市经济社会发展作出了重要贡献,希望进一步对重点企业给予支持,助推企业顺畅运行,推动地企合作向深度拓展。企业要发挥自身优势,加快项目推进,全力以赴稳增长、促发展,实现企业与地方发展互利共赢。

我市开展消防安全隐患整治及建设工程消防设计审查验收执法检查

本报讯(朱玲 许恒生)为加强建设工程消防设计审查验收管理,规范建设工程消防设计审查验收行为,及时消除建设工程消防安全隐患,近日,我市全面开展消防安全隐患整治及建设工程消防设计审查验收执法检查。

此次消防安全隐患整治及建设工程消防设计审查验收执法检查由住建局和市消防救援支队牵头,市应急管理局、市场监管局等15个部门联合参与开展,于4月中旬开始,8月中旬结束,重点对住建部门承接消防设计审查验收职责后开工建设的建设工程项目(含既有建筑改造和装饰装修工程)开展消防安全隐患整治及建设工程消防设计审查验收执法检查。执法检查以房屋建筑为重点,紧盯歌舞娱乐游

艺场所、室内健身休闲场所、养老机构、危险化学品生产储存经营场所、物流仓储设施、教辅机构、机关办公楼、既有建筑物改建改用于酒店、饭店等消防重点场所,全面排查其消防安全隐患和履行建设工程消防设计审查验收手续情况。通过边查边改,分门别类建立整改台账,逐一销户,确保问题整改取得实效。

此次执法检查将贯彻落实优化营商环境工作要求,最大限度减少执法检查对市场活动的直接干预,切实降低制度性成本。同时探索建立执法部门共同关注领域执法信息互通,理顺沟通渠道,健全违法线索移送机制,形成合力,全方位保障建设工程消防源头安全。

市棚改办验收棚户区回迁改造项目

本报讯(白艳华 左秋月)随着建设街区棚户区回迁改造项目陆续竣工,近日,市棚改办对建设街区棚户区改造项目回迁安置房装饰装修样板房进行现场验收,确保将棚户区改造工程打造成真正的民心工程。

市棚改办高度重视棚户区改造收尾工程质量,坚持把棚户区回迁居民满意度作为衡量项目建设的重要指标,力争把项目建成政府和回迁群众的“放心工程”“满意工程”。在现场,

工作人员对样板房内外粉饰、门窗封闭、水暖电器、水池及马桶安装等基础工程进行了严格检查验收,并对回迁安置房装修标准进行规范。

验收组要求,各相关建设单位要高度重视,加快建设速度,保质保量按时间节点完工,提高做好收尾工程质量的意识,严格要求,精心施工,强化监督,努力把棚户区改造工程打造成精品工程、群众满意工程,向政府和棚户区居民交上一份满意答卷。

市两级法院积极做好疫情防控工作筑牢安全防线

本报讯(王继禄)为全力配合我市做好疫情防控工作,近期,市两级法院积极组织干警下沉“三站一场”,参加火车站疫情防控工作,筑牢疫情防控安全防线。

在火车站出站口,执勤值守干警严格做好自身防护的同时,做好出站

旅客的疏导、筛查、登记、查验“双码”等工作,认真落实防疫措施。干警们克服了夜间气温低、值守时间长的困难,坚守岗位、严查细问,恪尽职守、严防死守。自3月份以来,市两级法院60余名干警分批次在火车站24小时轮岗执勤近200小时。

陈连红

“只要你能岁月静好,我愿为你负重前行”

陈连红,女,1970年4月出生,中共党员,江苏省淮安市盱眙县穆店镇良种场场长支部书记、盱眙县爱心协会会长,她用实际行动践行着文明实践志愿服务的初心和使命,在抗击疫情的战场上从容前行,把安全送到群众手中,把温暖送到

他们心里。致敬疫情防护期间的“最美逆行者”,迎接战胜疫情后那个鸟语花香的美好春天。

